Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie eksploatacji zt6z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.39

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.39-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
lle wynosi opor sieci wentylacyjnej R, jezeli jej otwér rownoznaczny A = 4,0 m2?
A. 4 miurgi.

B. 6 miurgow. R-A2=144
C. 9 miurgdw.
D. 12 miurgow.

Zadanie 2.

Przez wyrobisko o przekroju 40,0 m? w Swietle obudowy przeptywa 480 m?/s powietrza. Predkos$¢ powietrza
ptyngcego tym wyrobiskiem wynosi

A. 5m/s
B. 8mfs
C. 10 m/s
D. 12m/s
Zadanie 3.

Do obliczenia wydobycia dobowego ze $ciany kombajnowej nie uwzglednia sie

A. gestosci wegla.

B. dlugosci sciany.

C. wybiegu Sciany.

D. postepu dobowego.
Zadanie 4.
Wydobycie dobowe ze sciany o diugosci 200,0 m, wysokosci 2,0 m, postepie dobowym 5,4 m/d, gestosci
wegla 1,3 Mg/m3i wspétczynniku strat ¢ = 0,9 wynosi

A. 1944,0 Mgd

B. 2160,0 Mg/d

C. 2527,2 Mg/d
D. 2808,0 Mg/d

Zadanie 5.
Odstep miedzy krawedziami zestawu transportowego z transportowanym tadunkiem a obudowg wyrobiska,

ociosem, odrzwiami lub maszynami i urzgdzeniami nie moze wynosi¢ mniej niz

A. 0,25m
B. 0,30 m
C. 0,40m
D. 0,50 m

Zadanie 6.

Predkosc¢ pradu powietrza w wyrobiskach korytarzowych nie moze przekraczac
A. 5m/s
B. 8m/s

C. 10 m/s
D. 12 m/s
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Zadanie 7.

Gazem wybuchowym w mieszaninie z powietrzem w granicach 4,3 + 45% (objetosciowo) jest

A. CH,
B. H=S
C. CO
D. H;

Zadanie 8.

Ze wzgledu na przeznaczenie podszybia zaliczane sg do wyrobisk

A. wybierkowych.

B. udostepniajgcych.
C. poszukiwawczych.
D. przygotowawczych.

Zadanie 9.

Ksigzka obudowy obejmujgca rysunki stosowanej w okresie obowigzywania planu ruchu obudowy dla
wyrobisk korytarzowych oraz eksploatacyjnych jest zatgcznikiem do

A. planu ruchu.

B. ksiazki raportowe;j.

C. dokumentu bezpieczenstwa.

D. ksigzki kontroli obudowy gtéwnych wyrobisk i szybow.

Zadanie 10.
Eksploatacja ztoza rud miedzi systemem komorowo-filarowym polega na wykonaniu kolejno faz robot
A. rozwinietej eksploatacji, rozcinkowych i likwidacyjnych.
B. rozcinkowych, likwidacyjnych i rozwinietej eksploataciji.
C. rozcinkowych, rozwinigtej eksploataciji i likwidacyjnych.
D. likwidacyjnych, rozwinietej eksploatadji i rozcinkowych.
Zadanie 11.
W poktadach wegla lub w ich czesciach zaliczonych do Il stopnia zagrozenia tgpaniami w wyrobiskach
korytarzowych stosuje sie obudowe

A. stalowg podatna.

B. z tubingow zelbetowych.

C. drewniang wielobokowa.

D. murowa z bloczkow betonowych.
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono kotew
A. rozprezna.
B. urabialng. o ] )
S :
C. strunowa. = = MS@

D. linowa.

Zadanie 13.
Znakiem umownym przedstawionym na rysunku, na mapie wyrobisk gorniczych, oznacza sig

A. przeno$nik tasmowy.

B. przenosnik zgrzebtowy.
C. droge dla przewozu oponowego. * * * * >
D. lutniocigg wykonany z lutni blaszanych.

Zadanie 14.

Ktorg forme organizacji robot jest najkorzystniej zastosowa¢ w scianie kombajnowej z obudowg
zmechanizowang?

A. Potokows.

B. Rownolegta.

C. Cykliczno-szeregow3.

D. Zespolong jednocykliczna.

Zadanie 15.
Do urabiania sciany w poktadzie wegla kamiennego o migzszosci 3,2 m nalezy zastosowa¢ maszyne

0 0zZnaczeniu

A. KR-150z

B. SWS-4U

C. KSW-880E

D. MWL-55EH/LS

Zadanie 16.

Do odstawy urobku w Scianie weglowej nalezy zastosowac przenosnik

A. Grot 950

B. PTG 1200

C. Skat 80/KJ
D. RYBNIK 1100
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Zadanie 17.

Ktorg tadowarke przedstawiono na rysunku?

Zasierzutng.
Zgarniakows.

Do pobierki spagu.
Bocznie wysypujaca.

oo

Zadanie 18.
Przedstawiony na rysunku wéz samojezdny przeznaczony jest do

A. transportu materiatow.
B. tadowania urobku.

C. kruszenia skat.

D. obrywki skat.

Zadanie 19.
Sciane zawatowa o wysokosci 2,0 m nalezy zabezpieczyé obudowa podporowo-ostonowg o symbolu

A. TAGOR 15/32-Pp
B. PIOMA 18/37-Oz
C. FAZOS 17/27-POp
D. GLINIK 09/23-POz

Zadanie 20.
Ze wzgledu na sposob wytwarzania impulsu odpalajgcego zapalarka TZK-350 jest zapalarka

A. sieciows.

B. kondensatorowa.

C. dynamoelektryczna.
D. magnetodynamiczna.

Zadanie 21.
Do badania wybranych wtasciwosci mechanicznych skat otaczajgcych wyrobisko gérnicze stosuje sie
A. konwergometr.
B. wziernik peryskopowy.
C. penetrometr hydrauliczny.
D. dynamometr hydrauliczny.

Zadanie 22.

Sciana wyposazona jest w kompleks maszyn z kombajnem bezciegnowym do poktadéw wegla w zakresie
2,0 + 3,6 mi obudowg podporowo-ostonowg zawatowa. Kompleks ten ma oznaczenie

A. KK-2036-Oz

B. KS-0912-POz
C. KKB-2026-POz
D. KKB-2036-POz
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Zadanie 23.

Do zagrozen naturalnych w kopalniach podziemnych zalicza sie zagrozenie

A. pytami szkodliwymi dla zdrowia.
B. porazeniem pragdem elektrycznym.
C. Klimatyczne.

D. hatasem.

Zadanie 24.
Objawem pozaru podziemnego nie jest

A. utrzymywanie sie w powietrzu kopalnianym dymow.
B. odpryskiwanie wegla z calizny.

C. pocenie sie ociosow i stropu.

D. pojawienie sie tlenku wegla.

Zadanie 25.

W podziemnych zaktadach gérniczych zagrozenie tgpaniami klasyfikuje sie wedtug
A. 2 stopni.
B. 3 stopni.

C. 3 kategorii.
D. 4 kategorii.

Zadanie 26.

Do ktérej kategorii zagrozenia metanowego zalicza sie udostepniony poktad, w ktorym stwierdzono
metanonosnos$é wilosci 7,5 m¥ Mg, w przeliczeniu na czystg substande weglowg?

A. Do kategorii |

B. Do kategorii Il
C. Do kategorii lll
D. Do kategorii IV

Zadanie 27.
Na wykresie przedstawiono trojkgt wybuchowosci 0%

A. siarkowodoru. 20+
B. tlenku wegla. 16 |
C. wodoru.

D. metanu.

Zadanie 28.

Dzwigkowy sygnat alarmowy bedacy wezwaniem do opuszczenia miejsca pracy z ustaleniem Kierunku
,Z pragdem powietrza” to kilka sygnatow krotkich (szturm) i

A. dwa sygnaly dlugie.

B. cztery sygnaty diugie.

C. szes¢ sygnatéw dhugich.
D. osiem sygnatow diugich.
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Zadanie 29.

Ktorg metode stosuje sie do oceny stanu zagrozenia tgpaniami w zakladzie goérniczym wydobywajgcym
wegiel kamienny?

A. Magnetometryczna.
B. Sejsmoakustyczna.
C. Elektrometryczna.
D. Radiometryczna.

Zadanie 30.

W wyrobiskach, w ktérych nie jest mozliwe utrzymywanie stref zabezpieczajgcych, stosuje sig zapory
przeciwwybuchowe

A. wodne szybkiej konstrukciji.
B. wodne schodkowo-boczne.
C. pytowe rozstawne.

D. pytowe boczne.

Zadanie 31.

lle pylu kamiennego nalezy uzy¢ do opylenia przodka i strefy przyprzodkowej chodnika w polu
niemetanowym, przy robotach strzatowych prowadzonych w warunkach zagrozenia wybuchem pytu
weglowego, jezeli w tym przodku wywiercono 21 otwordow strzatowych?

A. 21kg
B. 42kg
C. 63 kg
D. 84 kg

Zadanie 32.

Na podstawie wykresu mozna stwierdzi¢, ze powietrze kopalniane zawierajgce 10% metanu i 11% tlenu jest
mieszaning

A. palng.

B. wybuchows.

C. niewybuchows.
D. stechiometryczna.

Zadanie 33.
Konwergometr stuzy do pomiaru

A. wytrzymatosci stropu.

B. rozwarstwienia stropu.

C. naprezen wewnatrz calizny.

D. zmian wysokosci wyrobisk goérniczych.
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Zadanie 34.
Przedstawiony na rysunku czujnik CTm-12 stuzy do pomiaru
A. tlenku wegla.
B. temperatury.
C. metanu.
D. tlenu.

Zadanie 35.
Do pomiaru cisnienia powietrza kopalnianego stuzy

A. pirometr.

B. barometr.

C. psychrometr.
D. katatermometr.

Zadanie 36.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru
A. cisnienia powietrza kopalnianego.
. sktadu powietrza kopalnianego.

B
C. intensywnosci chtodzenia.
D. temperatury skat.

opadania slupka cleczy

Zadanie 37.

Wszystkie dostepne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza sig w taki sposob, aby zawartosc¢ tlenu
w powietrzu nie byta mniejsza niz 19% objetoSciowo, a stezenie gazu w powietrzu byto nie wieksze niz
0,00026% dla

A. tlenku azotu.
B. tlenku wegla.
C. siarkowodoru.
D. dwutlenku siarki.

Zadanie 38.
Kto powinien uzywac w kopalni podziemnej srodka ochrony indywidualnej pokazanego na rysunku?

A. Strzatowy.

B. Sygnalista szybowy.

C. Maszynista elektrowozu.

D. Operator maszyn samojezdnych.

Zadanie 39.

Ktérego z wymienionych urzadzen nie zalicza sig¢ do srodkow ochrony zbiorowej?

A. Strumienicy wentylacyjnej.
B. Wentylatora osiowego.
C. Sprezarki tlokowej.
D. Tumika hatasu.
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Zadanie 40.
Do ochrony drog oddechowych przed nietrujgcymi statymi i ciektymi czgstkami takimi jak: pylty, dymy i mgty,
nalezy zastosowac

A. aparaty ucieczkowe typu AU-9E/1
B. aparaty ucieczkowe OXY K50 S
C. pdmaski filtrujgce P-1, P-2, P-3
D. pochtaniacze typu POG
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